

Колхозная ПРАВДА

№ 6 (1494) Воскресенье 12 января 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 10-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Построим дороги Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино

За 9 и 10 января на строительстве дорог по вывозке камня работало 2146 лошадей. За два дня подвезено камня 700 и песку 400 кубометров. На разработке камня работало 604 человека. Всего сначала работ подвезено камня 1400 кубометров и 900 кубометров песку.

Замечательные результаты работ на добыче камня показывает звено, руководимое 62-летним колхозником сельскохозяйственной артели „Ударник“, В.-Якшенского сельсовета, т. Мухиним П. Я. Это звено довело ежедневную выработку до 300 процентов к заданию.

Неплохо работают на вывозке камня колхозники Иннинского сельсовета. Из колхозов этого сельсовета ежедневно работают по 100 и более лошадей.

Следует указать на плохую работу колхозов Кремняцкого, Андреевского и Мисюрихинского сельсоветов. Из этих колхозов на работу выезжают неорганизованно, рабочий день не загружается. Председателям исполкомов этих сельсоветов надо оперативнее руководить строительством дорог Васильки—Кетрось, Бутурлино—Б.-Мурашкино.

6 норм за день

Колхозники сельскохозяйственной артели „Двигатель революции“ (с. Сурадево), включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партконференции, показывают замечательные образцы работы на заготовке камня для строительства дороги Васильки—Кетрось.

Тая, бригада т. Родина М. М. в составе: Волкова А. И., Арсенова В. И., Панкратова Ф. И., Баладина К. М., Тювилева М. Ф.,

и Ражева Ф. П., ежедневно выполняет нормы на 200 и более процентов, а 9 декабря она установила рекорд на добыче камня, бригада выполнила задание на 600 процентов.

Бригада взяла обязательство—к дню открытия XVIII партконференции выполнить задание по добыче камня за колхоз не менее чем на 150 процентов.

Председатель исполкома сельсовета ВОЛКОВ.

Колхоз имени Первого Мая (Перше травня) с. Писаревка, Винницкого района, Винницкой области готовится к весенней посевной кампании.



Вторичная очистка семян. Фото Е. Копыта. Фото ТАСС.

ПОДГОТОВКА К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

В колхозе „Красный штормовик“ широко развернулась подготовка к ленинским дням. В клубе ежедневно проводятся беседы о Ленине. Отменяя 17 годовщину со дня смерти В. И. Ленина, здесь организовали кружок физкультурников и кружок НВХО из девушек. В клубе ко дню смерти Ленина будет сделан доклад о жизни и деятельности Владимира Ильича.

По-деловому и колхозники готовятся к дате. На поля колхоза вывезено 3000 воев навоза, собрано 92 цент. золы и 90 цент. птичьего помета. Снегозадержание проведено на площади 500 гектаров. Лучшие образцы в подготовке к севу показывают звенья т.т. Пименовой А. В. и Федянина П. Ф., которые ежедневно собирают удобрения и регулярно посещают станицовскую школу. **К. Егорушин.**

Сводка

О ходе ремонта тракторов и прицепного инвентаря на 10 января 1941 года

По машинно-тракторной мастерской: завезено тракторов 136, отремонтировано 44.

Годовое задание по Бутурлинской МТС отремонтировать: тракторов 48, плугов 44, сеялок 15, культиваторов 23. Отремонтировано: тракторов 12, плугов 38, сеялок 13, культиваторов 23.

По Каменщицкой МТС отремонтировать: тракторов 24, плугов 35, сеялок 13, культиваторов 8. Отремонтировано: тракторов 13, плугов 20, сеялок 9, культиваторов 8.

Больше удобрений на колхозные поля

Постановления исполкома области, бюро обкома ВКП(б), исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) „О расширении применения удобрений в сельском хозяйстве и упорядочении их использования в колхозах“, а также план заготовки и вывозки удобрений, опубликованные в декабре прошлого года, имеют исключительно важное значение в борьбе за получение высоких урожаев на колхозных полях. Эти документы направлены на то, чтобы полностью обеспечить указания XVIII исторического съезда ВКП(б) о получении урожая зерновых не менее 12—13 центнеров с каждого гектара.

Сообщение Центрального Комитета ВКП(б) о созыве XVIII партконференции вызвало новый, небывалый политический и производственный подъем среди колхозников в борьбе за получение сталинского урожая. Это видно из того, что большинство колхозов не только организовали сбор и вывозку местных удобрений.

В колхозах „Красный штормовик“, „Строитель“, „Рассвет“, „Память Ленина“ и др. хорошо поняли значение своевременного внесения удобрений в почву. Колхозники этих колхозов знают, что в ефремовской агротехнике и по опытам Всесоюзной сельскохозяйственной выставки удобрения занимают одно из первых мест. Поэтому во многих колхозах района созданы специальные звенья по заготовке и вывозке удобрений.

Так, например, в колхозе „Рассвет“ вывезено более 2.500 воев навоза, собраны десятки центнеров золы, птичьего помета. В колхозе „Красный штормовик“ наряду с вывозкой навоза и сбором других удобрений хорошо организована заготовка и вывозка торфа на удобрение. В колхозе „Строитель“ звенья т.т. Серебряковой, Кисаровой и Семеновы ежедневно ходят по домам колхозников, выгребают из печей золу и собирают птичий помет.

Однако следует заметить, что в ряде колхозов района руководители их на заготовку и вывозку удобрений смотрят, как на нечто второстепенное, не мобилизуют колхозников на выполнение планов по заготовке и вывозке местных и минеральных удобрений.

Такая недооценка внесения удобрений продолжает иметь место в колхозах „Коммунар“, „Новый путь“, „Серп и молот“, „15 лет

РККА“ и некоторых других. Здесь у конных дворов скопилось масса навоза, но вывозить его руководители колхоза не находят время. Такое же положение со сбором золы и птичьего помета. В колхозе „Новый путь“ даже руководители постоянных звеньев до сих пор не собрали ни одного килограмма удобрений. Это говорит о том, что руководители этих колхозов продолжают стоять в стороне от этого огромного мероприятия, обеспечивающего получение высокого урожая.

Исключительную ценность, как удобрение, представляет торф. Однако заготовка его нигде не проводится, за исключением колхозов Борнуковского сельсовета. Даже такие колхозы, как „Двигатель революции“, „Ударник“, имени Барина, В.-Якшенского сельсовета, им. Молотова, Валгусского сельсовета, и ряд др., где торфа больше чем достаточно, ничего не сделано в части его заготовки.

Гипс признан весьма ценным удобрением. Этого вида удобрений у нас в районе много, но несмотря на постановление исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) о заготовке 450 тонн гипса, не заготовлено ничего. Основной заготовитель гипса промартель „Борнуковская пещера“ (председатель тов. Чеботарев) все еще не может приступить к заготовке. Здесь ожидают каких-то „благоприятных условий“.

Недооценка роли внесения удобрений в почву сложилась еще и потому, что ряд руководителей исполкомов сельсоветов, как, например, Кремняцкого, Нелюбовского, Бакалдского, и парторганизаций это мероприятие переложили целиком на председателей колхозов.

Партийные, советские и общественные организации на селе должны полностью использовать новый производственный подъем колхозных масс, в связи с предстоящим открытием XVIII партконференции, мобилизовать колхозников на повседневную работу по заготовке и вывозке органических и минеральных удобрений с тем, чтобы доведенный план до каждого колхоза, бригады, звена был не только выполнен, но и перевыполнен.

* На помощь колхозникам должны прийти агрономы райзо и МТС. Они обязаны шире пропагандировать значение удобрений в борьбе за получение сталинского урожая каждым колхозом.

Навстречу XVIII партконференции

Достоинно встретим открытие XVIII партконференции

В 1940 году Бутурлинская районная контора связи выполнила годовой план на 100,9 процента, в результате доход государству выросился в 293.403 рубля. Через руки работников связи прошло 969.374 письма, 26.643 посылки, 10.934 телеграммы, 35.820 переводов на деньги.

Лучше всех работало Кетросевое отделение, которое план выполнило на 105 процентов. За образцовую организацию труда начальником отделения т. Макаров наркомом связи награжден значком „Ударник социалистического труда“.

Неплохо работали Крутецкое отделение—начальник т. Ермолов, и Ягубовское—т. Большаков, которые премированы деньгами.

Ко дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции коллектив райотдела связи взял обязательство выполнить квартальный план на 75 процентов.

Начальник райотдела связи **Н. Митина.**

Финактивисты с. Борнуково

Финансовый актив села Борнуково, готовясь достойно встретить открытие XVIII партконференции, организовал социалистическое соревнование за успешное выполнение фивилана первого квартала.

Лучшие образцы работы по сбору средств на культурные мероприятия показывает бригада колхоза П. М. Кондрашева. За 6 дней января она собрала 500 рублей. Ее примеру следует финактивист т. Федянин В. А., который собрал 316 рублей.

Можно с уверенностью сказать, что фивилан первого квартала по с. Борнукову ко дню открытия XVIII конференции партии Ленина—Сталина будет выполнен не менее 75 процентов.

К. А.

Как я провожу каникулы

Зимние каникулы, которые подходят к концу, много дадут пользы каждому учащемуся. За период каникул я уже прочитал художественные книги: „Тихий Дон“, „Девки“, „Дети сатаны“ и несколько других. В свободное время повторяю пройденное в школе, определенное время катаюсь на лыжах, помогаю колхозу в подготовке к севу.

За время каникул я хорошо и культурно отдохнул, а потом с новыми силами приступлю к творческому труду в школе.

Ученик 8 класса „А“ Кетросевской средней школы **Шибав А. И.**

Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении ордена Ленина заводу № 92 в городе Горьком имени тов. Сталина И. В.

Удовлетворить просьбу коллектива завода, областных партийных и советских организаций и присвоить ордена Ленина заводу №92 имя товарища Сталина И. В.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.** Москва, Кремль. 8 января 1941 года.

КРИТИКА ПОМОГЛА

Работа финансовых органов нашего района в начале 1940 года на первой сессии райсовета депутатов трудящихся была подвергнута резкой критике. Справедливой критике была подвергнута и работа финбанковской парторганизации на первой районной партконференции за недостаточное руководство и организацию работы по выполнению финплана в 1939 году.

Основной причиной плохой работы по мобилизации средств являлась частая смена финансовых агентов и отсутствие социалистического соревнования среди финансового актива.

Заведующий райфо тов. Афонин, члены и кандидаты партии нашей парторганизации поняли критику, как ценное указание и помощь в дальнейшей работе финансового аппарата.

В результате при повседневной помощи РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, а также при активном участии первичных парторганизаций, исполкомов сельсоветов план 1940 года выполнен досрочно.

За это время на финансовой работе выросли замечательные кадры. Например, старший налоговый инспектор тов. Данилов держит пов-

седневную связь с налоговыми агентами и оказывает им постоянную помощь. Лучшие общественные инспекторы т.т. Недугова из колхоза „Красный штурмовик“, Седов из колхоза „Большевик“ (д. Иржино), участвовавшие на областном совещании, премированы за хорошую работу.

Контролер Крутецкой сберкассы тов. Дудин добился остатка вкладов на 1 января 1941 года свыше 100 тысяч рублей. Эти все результаты доказывают, что коммунисты нашей парторганизации заняли ведущую роль в организации работы и социалистическом соревновании.

Партийная и профсоюзная организация финансового аппарата, обсудив итоги работ за 1940 год и задачи на 1941 год, включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции и взяли на себя обязательство — ко дню открытия конференции полностью выполнить сельский культурный сбор, самообложение, заем с сельского населения, планы по вкладам в сберкассы и выполнить квартальный финплан на 75 процентов.

Секретарь парторганизации П. Дедюжев.

Яблонской комсомольской организации нужна помощь

Комсомольская организация при колхозе „Красная волна“ в своих рядах насчитывает 12 комсомольцев. Организация, как видно, немаленькая, но работы в ней не видно.

Секретарь комитета комсомола т. Ионов забросил руководство организацией: с сентября по январь здесь проведено только 2 собрания, комсомольское хозяйство запущено, комсомольцы нигде не учатся, а следовательно политически не растут, дисциплина не на должной высоте. Комсомольцы Бахарев, Агафонов и Липатов не считают своей обязанностью посещать комсомольские собрания.

Условия для развертывания ра-

боты здесь есть, но отсутствие должного руководства организацией, слабая дисциплина резко сказываются. В Яблонке нет парторганизации, следовательно, по решениям XVIII съезда ВКП(б), этой комсомольской организации предоставлено право контроля над хозяйственной деятельностью колхоза, но это право организация не использует. Не случайно поэтому колхоз „Красная волна“ на протяжении всего 1940 года был отстающим по всем видам работ.

Райкому комсомола надо помочь нашей комсомольской организации в налаживании работы.

Комсомолец А. Воронин.

Колхозные стахановские школы

Наш Зачепиловский район считается родиной колхозных школ стахановского опыта. Возникли они у нас в 1939 году. С Всесоюзной сельскохозяйственной выставки стали возвращаться в район первые участники и экскурсанты. Их блокноты были полны записей, их рассказы, советы, предложения вызвали огромный интерес колхозников.

В колхозах было проведено немало докладов, и мы решили весь этот поход за знаниями направить в правильное русло, ввести в систему. Вначале в виде опыта создали стахановскую школу в колхозе имени Сталина. Туда выехали агрономы и провели несколько занятий.

Вскоре во всех без исключения колхозах района (их у нас 67) возникли школы — агротехнические, зоотехнические, механизаторские. Всего в районе прошлой зимой действовало 220 колхозных школ стахановского опыта.

Для руководства стахановскими школами при районном земельном отделе была создана специальная методическая группа. В нее вошли главный агроном, старший зоотехник, старший ветеринарный врач, землеустроитель и два председателя колхозов. Задача методической группы — разрабатывать программы

для школ (по отраслям хозяйства), готовить списки литературы для занятий, инструктировать участковых агрономов. Участковые же агрономы и зоотехники вели работу непосредственно с руководителями стахановских школ — передовиками, опытниками, лучшими людьми колхозов, — помогая им готовиться к занятиям.

Во всем районе был установлен единый день для занятий стахановских школ — понедельник. Продолжались занятия обычно 4 часа — с 5 до 9 часов вечера. Слушатели школ собирались в хатах-лабораториях, колхозных клубах, в красных уголках. В каждой школе был избран староста, который вел учет явки и дневник занятий.

Какие вопросы изучались в стахановских школах? Программы составлялись обычно на месяц. Мы стремились теснее связывать учебу с текущими вопросами сельского хозяйства, с теми задачами, которые стояли перед колхозами района в данный момент.

Занятия тесно сочетались с практикой. Результаты не замедляли сказаться. Можно привести немало примеров, показывающих, как помогли колхозникам знания, полученные в стахановской школе. Вот несколько фактов.

За год своего существования наша школьная комиссия проделала большую работу. Вся работа проводилась по заранее составленному плану. Наш план заключал в себе следующие разделы: помощь школе и контроль за ее работой; работа политпросветучреждений и ликбеза; дошкольная работа и санитарно-гигиеническая пропаганда. Борьба за коммунистическое воспитание подрастающего поколения была главной нашей задачей. Эту работу мы проводим через кустовое методическое объединение учителей. По совету методического совещания учителей, организуя открытые уроки, передается опыт лучших учителей начинающим учителям.

На кустовых методических совещаниях мы подводим итоги работы школ по четвертям учебного года, мобилизуем учительство на борьбу за крепкие знания, улучшение воспитательной работы школы через посредство повышения своей квалификации, через посредство связи с родителями. Все школы нашего сельсовета охвачены социальным соревнованием.

Для лучшей связи члены школьной комиссии прикреплены по школам. В начале учебного года с помощью актива учителей, работников сельсовета и комсомольцев школьная комиссия проверила проведение начального всеобщего по сельсовету и жилищно-бытового условия учительства нашего сельсовета. О результатах комиссии сделала доклад на сессии сельсовета. После чего сельсоветом были приняты меры по ликвидации этих недостатков: были завезены дрова для школ, нуждающихся детям через колхозы оказана материальная помощь. Школьная комиссия старается добиться того, чтобы каждая школа имела культурный вид. В результате вокруг Н.-Благовещенской школы сделана новая изгородь, посажены плодовые деревья.

Комиссия проверила подготовку красных уголков к зиме и провела с культурниками совещание о их работе в зимнее время. К вопросам политпросветработы было прив-

лечено внимание общественности. К ликвидации неграмотности и малограмотности мы привлекли учительство, учащихся старших классов средней школы, грамотных колхозников.

Особой заботой школьной комиссии было внедрение в быт населения санитарно-гигиенических навыков, борьба за чистоту в учреждениях, ознакомление населения с практическими знаниями и навыками по предупреждению различных инфекционных заболеваний с помощью первой помощи в несчастных случаях. Для разрешения этой задачи мы призвали на помощь медработников Андросовского медпункта, которыми было сделано 4 доклада, проведено санитарное обследование колодезь и школ.

В помощь себе школьная комиссия воспитала актив из интеллигенции и колхозников. В числе нашего актива преподаватель истории средней школы Конохов И. М., зав. Андросовской начальной школы Куренкова Т. П., колхозник Софронов и др. Эти товарищи всегда добросовестно выполняют все поручения школьной комиссии.

Так, т. Конохов И. М. обследовал жилищно-бытовые условия учителей Еделевской средней школы. Куренкова Т. П. проверила работу библиотеки, Софронов следил за проведением всеобщего по Н.-Александровской школе.

Но то, что сделано, нас ни в коем случае не может удовлетворить, т. к. это слишком мало по сравнению с культурными запросами трудящихся масс. Впереди еще большая работа по усилению руководства школами, по коммунистическому воспитанию молодого поколения, по завершению ликвидации неграмотности и малограмотности, по улучшению работы политпросвет учреждений и по усилению санитарно-гигиенической пропаганды. Над этими вопросами сейчас работает наша школьная комиссия.

Председатель постоянной школьной комиссии Андросовского сельсовета, учитель-орденоносец А. Ф. Кожевников.

Соединенные Штаты — арсенал для Англии. Английские отряды достигли Тобрука.

Президент Соединенных Штатов Америки Рузвельт обратился к конгрессу (парламенту США) с посланием, в котором изложил свои предложения в области внешней политики. Он предложил всесторонне укреплять оборону страны, а также усилить поддержку Англии и союзных с нею стран.

„Самое полезное, что мы можем сейчас сделать, это стать арсеналом для этих стран, а также для самих себя, — заявил Рузвельт. — Эти страны не нуждаются в людях, они нуждаются в оружии на миллиарды долларов... Мы должны послать этим странам во все возрастающих количествах суда, самолеты, танки, орудия“.

Рузвельт считает, что Англия и ее союзники скоро не смогут платить за американское оружие наличными деньгами. Он предлагает доставлять им оружие бесплатно, с тем чтобы произвести расчеты после окончания войны. „За все, что мы посылаем за границу, — пишет Рузвельт, — нам будет заплачено спустя определенное время после окончания военных действий такими же материалами или, по нашему выбору, другими товарами, в которых мы нуждаемся“.

Эти предложения Рузвельта будут рассмотрены открывшейся сессией конгресса.

В Северной Африке английские войска продолжают наступать в глубь итальянской колонии Ливии. Передовые мото-механизированные отряды английской армии продвинулись вдоль побережья Средиземного моря до укрепленного города Тобрука.

По английским сообщениям, итальянцы потеряли в Северной Африке за последний месяц 94 тысячи человек убитыми и ранеными. Вся итальянская армия в Ливии насчитывала около 250 тысяч человек.

Обострение отношений между Японией и Индо-Китаем

НЬЮ-ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Ханойский корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщает, что напряженность отношений между Японией и Французским Индо-Китаем увеличивается. Осведомленные французские источники указывают, что на будущей неделе ожидается прибытие в Индо-Китай нескольких японских канонерок. 7 января французы задержали поезд, груженный японскими танками и артиллерией, шедший из Хайфона в Ханой.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Горьковское отделение „Трансэнергокадры“ открывает в гор. Сергаче курсы шоферов третьего и второго класса. Срок обучения на третий и второй класс с отрывом от производства 2 месяца. Стоимость обучения третьего класса 555 рублей, второго класса 300 рублей. На второй класс принимаются лица, имеющие стаж работы шофером не менее года. Заявления подавать по адресу: город Сергач, РКП, улица Ленина 37. Начало занятий 15-го января 1941 года.

После того как в стахановских школах была изучена тема о местных удобрениях, колхозы района начали повсеместно сбор золь и других удобрений. В колхозе имени Свердлова вывезли на поля старые зольники, которые годами накапливались и лежали без движения. Это принесло хорошие результаты: колхоз получил благодаря удобрениям золотой урожай подсолнуха по 22 центнера с площади 70 гектаров.

Все стахановские школы зимой изучили тему о снегозадержании. И если раньше в районе к снегозадержанию относились несерьезно, то, усвоив в школах огромную пользу этого дела, колхозники повсеместно выходили на поля, соорудили переносные щиты.

Занятия в стахановских школах продолжались всю зиму. Райком, районный совет контролировали ход учебы, обзывали секретарей колхозных парторганизаций и председателей колхозов оперативно руководить стахановскими школами.

Наступила весна — пора горячих полевых работ. Районные организации, посоветовавшись с руководителями школ, решили занятий не прекращать, а перестроить их применительно к условиям весенне-летнего периода.

Весной и летом занятия проводились непосредственно в поле во время обсеянного череныва. Изуче-

ние теории совпадало с практикой, с той работой, которую в данный момент выполняли колхозники в поле.

За 1939—1940 учебный год в колхозных стахановских школах нашего района обучалось около 7 тысяч человек. Несомненно, что агротехническая и зоотехническая подготовка массовых колхозных кадров помогла нашему району добиться успехов в нынешнем году. С октября стахановские школы нашего района начали второй учебный год. Учитывая опыт прошлого года, мы особенно тщательно подбирали состав слушателей, чтобы не было текучести.

Перестроили мы также и сеть школ. Чтобы не распылять силы руководителей, мы в этом году в каждом колхозе создали только по одной агротехнической и по одной зоотехнической школе — всего 134 стахановских школы. Помимо этого создано 47 садово-огородных и 25 механизаторских специализированных школ.

Кроме стахановских школ, мы в этом году будем широко практиковать массовые лекции по агротехнике и зоотехнике. В сочетании со школами такие лекции позволят нам охватить десятки тысяч колхозников систематической учебой.

С. ТОКАРЬ,
звездующий земельным отделом Зачепиловского района, Харьковской области.